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EPREUVE DE GEOGRAPHIE

PREMIERE PARTIE: L’EVALUATION DES RESSOURCES. (9Pts)

1- Dans une production écrite de 10 a 15 lignes, présente 03 solutions aux problémes de
I’artisanat au Cameroun. (5pts)

2- Travaux pratiques (4 pts) '
Le tableau ci-dessous présente le classement des | reglons comptant le plus grand nombre d’émigrés en

2017.

( IR _ | Rang | Région | Nombre (en millions)

‘ 1 Asie . ' 1 105 . . f
4 2 | Europe - 160
| 3 [Amérique 40

4 . | Afrique 35
= 5 Océanie - -1 05 ,
' tota} 245 millions

https://www_ un.ore.fr

j ‘ a) Construis un diagramme circulaire représentant le nombre d’émigrés par :égion en 2017. (2pts) *‘
1 NB : chaque régiuon sera représentée par un figuré différent. ‘ L
b) Commente le diagramme réalisé en insistant sur les causes-de I’émigration des africains (2pts)

\ S DEUXIEME PARTIE: L’EVALUATION DE L’AGIR COMPETENT. (9pts)

- Theéme : recherche du capital. _ ' T
Supports :

- Document 1 : Les principaux freins au &éveloppement industriel du Cameroun

. Le développement du Cameroun se trouve confronté a des problémes majeurs d’ordre interne et aussi vis a vis’

" du marché extérieur au niveau interne. Le pays souffre d’insuffisance de marché a cause de la faiblesse du

- ppourvoir d’achat de la population locale et aussi due & la cherté des produits manufacturés au Cameroun. La
mauaise répartition géostratégtique, des industries, la penurie de la main d’euvre qualifiée et ’insuffisance des
capitaux freinent entre autres I’expansion du secteur au niveau local, A I’échelle mondiale, le pays ne fait pas le
poids face a la concurrence et se trouve encore dépendant vis-a-vis de I’extérieur
https./fwwwottshore.developpement.com.
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Documents 2 : Il y a urgence ! : )
Les spécialistes sont formels : depuis le début de 1’ére industrielle, le niveau des océans a augmenté de

10 a 25cm et la témpérature de 0,5°. A I’horizon 2100 la hausse de la température pourrait se situer entre 1,4° et

~ 5,8°. Est mise en cause ,I’émission des gaz issue des activités humaines a ’instar du gaz carbonique (CO2)

provenant de la combustion du pétrole, du charbon et du métthane (CH4) dérivés des activités agricoles

modernes. C’est le poids important de la responsabilité humaine dans le changement climatique.

ECOVOX. Le magazine de I’écolage et le développement durable, N°34 Juillet-décembre 2005. P.6.

-

Document 3 : Les changements climatiques :

L’aire de répartition des espeéces se déplace en direction des poéles et vers les altitudes plus élevés. La quasi-
totalité des glaciers de la planéte recule, et ceci de plus en plus rapidement notamment lorsqu’ils se situent a
basse altitude (entre 1500 et 4000m). C’est le cas des glaciers continentaux, que ce soit dans les alpes, les Andes
ou I’'Himalaya. La banquise arctique a également perdu le dixiéme de sa superficie et 40% de son épaisseur
depuis les années 1960, tandis que le Groenland et I’antartique de 1’ouest connaissent une fonte marquée et
accélérée. Les variatrions actuelles du systéme climatique sont liées au forgage naturel (éruptions volcaniques,
activité solaire), mais aussi aux émissions de gaz a effet de serre générés par les activités anthropiques
(combustion des énergies fossilles, modification de I'utilisation des terres). La part imputable aux activités
humaines est donc prépondérante au cours de cette derniere période notamment les activités industrilles... voir
la déforestation.

Troisieme rapport de I’'UICM, campagne 2008-2011 en Afrique de I’Ouest.

Document4: | @ Secteur privé propose
~ des solutions pour
. debloquer le potentiel
‘agro-industriel
camerounais | o :

bl

Investir au Cameroun@investcameroon.

Consigne : I'industrialisation au Cameroun engrange trés peu de dvises au pays 3 cause des multiples obstacles.
Rédige une production cohérente dont les grandes lignes reposent sur les taches suivantes : :

1) Présente deux freins majeursa I'industrialisation au Cameroun (3pts)
2) Explique le lien étroit existant entre le rechauffement climatique et I'insdustrialisation a outrance dans le monde
(3pts) . : '
«3) Recommande 2 mesures efficaces pour booster la production industrielle dans nos pays (3pts)

. PRESENTATION : (2pts)
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